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19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Felix Reifschneider (FDP)

vom 10. Januar 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 11. Januar 2022)

zum Thema:
Ausgesetzter Schlittschuhverleih im Erika-Heß-Eisstadion Wedding

und Antwort vom 21. Januar 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 26. Jan. 2022)



Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport

Herrn Abgeordneten Felix Reifschneider (FDP)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses

über Senatskanzlei – G Sen –

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/10537
vom 10. Januar 2022
über Ausgesetzter Schlittschuhverleih im Erika-Heß-Stadion Wedding
________________________________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Welche privat oder öffentlich betriebenen Eislaufflächen in Berlin sind dem Berliner Senat bekannt?

Zu 1.: In der Gewerbedatenbank des Landes Berlin ist eine vollumfängliche Suche
nach privat betriebenen Eislaufflächen nicht möglich, da diese Gewerbeart keinem
sog. Branchenschlüssel in der Europäischen Klassifikation der Wirtschaftszweige in
der Gewerbedatenbank zugeordnet werden kann. Abschließenden Erkenntnisse über
privat betriebene Eislaufflächen in Berlin liegen daher nicht vor.

Das Land Berlin verfügt über folgende öffentliche Eisflächen:

a) Sportforum Berlin, Eissporthallen 1 und 2 sowie Eisschnelllaufhalle, Konrad-
Wolf-Straße 39, 13055 Berlin,

b) Eissporthalle, Paul-Heyse-Str. 25, 10407 Berlin,
c) Erika-Heß-Eissporthalle, Müllerstraße 185, 13353 Berlin,
d) Eisstadion Neukölln, Oderstraße 182, 12049 Berlin
e) Horst-Dohm-Eisstadion, Fritz-Wildung-Str. 9, 14199 Berlin,
f) Eissporthalle PO9, Glockenturmstr. 14, 14053 Berlin.

2. Welche Kenntnisse hat der Senat, ob sich an den Eislaufflächen Garderoben bzw. ein
Schlittschuhverleih befindet (bitte einzeln auflisten)?

Zu 2.:
a) Im Sportforum Berlin verfügen die Eissporthallen 1 und 2 über Umkleiden und
Sanitärbereiche. Der private Anbieter des öffentlichen Eislaufens in der



Eisschnelllaufhalle betreibt einen Schlittschuhverleih. Auf Grund von Baumaßnahmen
in der Eisschnelllaufhalle wird derzeit kein öffentliches Eislaufen angeboten.

b) Die Eissporthalle Paul-Heyse-Str. verfügt über Umkleiden und
Sanitärbereiche. Ein Angebot für öffentliches Eislaufen wird dort nicht vorgehalten.

c) Im Erika-Heß-Eisstation wird ein privater Schlittschuhverleih betrieben und
eine Anschnallhalle angeboten. Garderoben und Umkleideräume stehen nur dem
Vereinssport zur Verfügung.

d) Das Eisstadion Neukölln verfügt über eine privat betriebene Anschnallhalle mit
Garderobe und einem Schlittschuhverleih sowie über 5 Umkleidekabinen (davon 1
ohne Duschmöglichkeit) und einem Schiedsrichterraum für den Schul- und
Vereinssport.

e) Das Horst-Dohm-Eisstadion verfügt über einen privat betriebenen
Schlittschuhverleih sowie über eine Garderobe bzw. Schließfächer. Auf Grund von
Sanierungsmaßnahmen steht das Angebot des öffentlichen Eislaufens nicht zur
Verfügung.

f) Die Eissporthalle PO9 verfügt über einen privat betriebenen
Schlittschuhverleih sowie über eine Garderobe bzw. Schließfächer.

3.Hält es der Senat für verhältnismäßig für die Bekämpfung der Corona-Pandemie und im Sinne der
Hygieneschutzverordnung für erforderlich, dass der Schlittschuhverleih, die Anschnallhalle und die
Garderobe im Erika-Heß-Eisstadion geschlossen sind?

Zu 3.: Der Schlittschuhverleih im Erika-Heß-Eisstadion ist vom Bezirksamt Mitte von
Berlin verpachtet und wird durch einen privaten Anbieter betrieben. Der
Schlittschuhverleih wurde nicht vom Bezirksamt Mitte von Berlin, sondern seitens
des Betreibers pandemiebedingt geschlossen.

4. Gab bzw. gibt es aus Sicht des Berliner Senats mildere Mittel zur Einhaltung der
Hygieneschutzverordnung als die Aussetzung des Schlittschuhverleihs im Erika-Heß-Eisstadion?

Zu 4.: Siehe Antwort zu 3.

5. Wie viele Besucherinnen und Besucher kamen in den Jahren 2018, 2019, 2020 und 2021 jeweils im
Monat Dezember zum Schlittschuhlaufen in das Erika-Heß-Eisstadion (ohne Sportveranstaltungen)?

Zu 5.: Die Anzahl der Besucher*innen ist der nachstehenden Tabelle zu entnehmen:

Jahr Besucher pro Saison Besucher im Dezember d.J.
2018 99524 21511
2019 99424 28188
2020 geschlossen, da Impfzentrum geschlossen, da Impfzentrum
2021 28384 (bis zum 31.12.2021) 14116



6. Bei welchen Eislaufflächen wurde der Schlittschuhverleih nach Kenntnis des Berliner Senats mit
Blick auf die Hygieneschutzverordnung zur Eindämmung der Corona-Pandemie ausgesetzt?

Zu 6.: Der Schlittschuhverleih des Erika-Heß-Eisstadions ist aufgrund der
Hygieneschutzverordnung zur Eindämmung der SARS-CoV-2 Pandemie geschlossen.

Die Eissporthalle P09 wurde für den öffentlichen Eislauf aufgrund der massiven
Einschränkungen durch die jeweils geltende InfSchMV geschlossen.

Berlin, den 21. Januar 2022

In Vertretung

Dr. Böcker-Giannini
Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport


